

4.6.2023 - Chrám Boží nebo dílna satanova - 1 Jan 4, 4-10

Písně: 244, 282, 333, 585, 423

Budeme mít tady obrázky - obrazce, mohou představovat duchovní zrcadlo, ve kterém může člověk vidět svůj duchovní stav, tak, jak ho sám Bůh vidí. Je mnoho těch, kteří poznávají své vlastní srdce, nebo také nového ducha. Zda jsi pohan, křesťan, nevěřící nebo odpadlík můžeš vidět svůj obraz tak, jak Bůh tebe vidí! **U Boha není přijímání osob, On se dívá na srdce.**

Satan je otec lži, kníže temnoty a bůh tohoto světa. Přestruhuje se za anděla světla a mnoho lidí tak svádí. Přesto však není žádným andělem úžasného světla, jeho obraz je nepravdivý a mnozí nechtějí rozpoznat ten pravý obraz satanův. „Jsou to falešní apoštolové, nepoctiví dělníci, přestrojení za apoštoly Kristovy. A není divu, vždyť sám satan se převléká za anděla světla;“ 2. Kor. 11,13-14. „Bůh tohoto světa oslepil jejich nevěřící mysl, aby jim nevzešlo světlo evangelia slávy Kristovy, slávy toho, který je obrazem Božím.“ 2. Kor. 4,4. „I vy jste byli mrtvi pro své viny a hříchy, v nichž jste dříve žili podle běhu tohoto světa, poslušni vládce nadzemských mocí, ducha, působícího dosud v těch, kteří vzdorují Bohu.“ Ef. 2,1-2. Neotevřou-li se oči jejich nad jejich ztraceným stavem, jdou cestou do zahynutí. „Říkáme-li, že jsme bez hříchu, klameme sami sebe a pravda v nás není.“ 1 Jan 1,8. Nezakazuj světlu Božímu ukázat ti pravý stav tvého srdce. **Vyznej své hříchy a nezapírej jejich existenci**, neb Slovo Boží praví: „Říkáme-li, že jsme bez hříchu, klameme sami sebe a pravda v nás není. Jestliže vyznáváme své hříchy, on je tak věrný a spravedlivý, že nám hříchy odpouští a očišťuje nás od každé nepravosti. Říkáme-li, že jsme nezhřešili, děláme z něho lháře a jeho slovo v nás není.“ 1 Jan 1, 8-10. Krev Krista Ježíše Syna Jeho očišťuje nás od všelikého hříchu. 1 Jan 1,7b. Buď posloucháš ďábla, nebo posloucháš Boha. Buď jsi služebníkem hříchů nebo služebníkem Boha. Jestliže panuje v tvém životě hřích nezapírej to. Volej k Bohu, který je hotov osvobodit tě skrze Ježíše Krista, který přišel na svět, aby hříšníky zachránil a aby zlomil moc satana, která má nad námi převahu pro naše hříchy. On je naše záchrana. Stojíš před Bohem, který zná všechna tvá tajemství a vidí všechny tvé tajné myšlenky a tajné skutky. Je nemožné, aby ses schoval před Bohem, abys ukryl před Ním svoje jednání. On, který stvořil naše ucho. -- On by neměl slyšet? Který stvořil oko - neměl by vidět? „Na cesty každého jsou upřeny jeho oči, on každý krok vidí. Není temnoty ani šera smrti, kde by se mohli skrýt pachatelé ničemností.“ Job 34,21-22. „Neboť oči Hospodinovy obzírají celou zemi, takže se mohou vzchopit ti, jejichž srdce je cele při něm. Ale v této věci jsi jednal jako pomatenec, a od nynějška budeš muset válčit.“ 2 Par. 16,9, „Ježíš jim však nesvěřoval, kdo je, poněvadž všechny lidi znal“ Jan 2, 24. Neboť: Blaze tomu, z něhož je nevěrnost sňata, jehož hřích je přikryt. Blaze člověku, jemuž Hospodin nepravost nepočítá, v jehož duchu není záludnosti. Žalm 32,1-2. Ještě dnes Ježíš volá: „Pojďte ke mně, všichni, kdo se namáháte a jste obtíženi břemeny, a já vám dám odpočinout.“ Matouš 11,28.

Vysvětlení obrazů. 1.

Tento obraz ukazuje srdce člověka, jehož bible nazývá „hříšníkem“ t. zn. srdce, které je vedeno duchem tohoto světa a přáními a žádostmi těla. To je ten pravý obraz srdce, takový, jak ho vidí Bůh. Kalné oči mluví o opilství, jak je psáno v Přísloví 23. 29-33, Komu zbude „Ach“ a komu „Běda“? Komu sváry? Komu plané řeči? Komu zbytečné modřiny? Komu zkalený zrak? Těm, kdo se zdržují u vína, kdo chodí okoušet kořeněný nápoj. Nehleď na víno, jak se rdí, jak jiskří v poháru. Vklouzne hladce, a nakonec uštkne jako had a štípne jako zmije. Tvé oči budou hledět na nepřístojnosti, z tvého srdce budou vycházet proradné řeči."

Na tomto prvním obrázku vidíte lidské srdce, obývané různými zvířaty, která představují množství hříchů, které jsou v něm obsaženy. Neboť srdce je sídlem a domovem hříchů našich, ústy proroka Jeremiáše promlouvá Bůh: „Nejúskočnější ze všeho je srdce a nevyлéčitelné. Kdopak je zná?“ Jer. 17, 9. Ježíš nám to potvrzuje, když praví: „Z nitra totiž, z lidského srdce, vycházejí zlé myšlenky, smilství, loupeže, vraždy, cizoložství, chamtivost, zlovolnost, lest, bezuzdnost, závistivý pohled, urážky, nadutost, opovážlivost. Všecko toto zlé vychází z nitra a znesvěcuje člověka.“ Marek 7,21-23

Páv - Obdiv krásy. Zde, v srdci lidském před stavuje **hřích pýchy**. Lucifer, dříve Světloňoš, anděl Boží padl, pro svoji pýchu a stal se nepřítelem Božím, ďáblem. Izajáš 14,9-17. Ezechiel 28,12-17. Pýcha vychází z hlubin pekla a projevuje se různým způsobem. Člověk je pyšný na bohatství, dobré vychování, vědomosti nebo na oblečení, ve kterých bez studu ukazují na obdiv své tělo. Chlubení se předky, národnosti, kulturou, sportem - ale Petr píše - „Bůh se staví proti pyšným, ale pokorným dává milost

Kozel - Smrduté zvíře, plné smyslnosti. Je výrazem **neřesti, smilstva, cizoložství**. Tyto hříchy převažují v naší moderní době. Jsou to poslední časy. Musíme si uvědomit pravdu slov Ježíše, kterými před 2000 lety prorokoval, přirovnal poslední dny k posledním dnům Sodomy a Gomory. Tento moderní duch světa uchopil nejen muže a ženy ale pronikl i do křesťanských rodin, do škol. Rozséváno je skrze multimédia... A to, co Bůh jasně nazývá hříchem - dnes se to jednoduše jmenuje „moderní pojetí“ jsou brány jako vzor názory, a ne zkušenosti pádu a vyznání předku víry. „Což nevíte, že kdo se oddá nevěstce, je s ní jedno tělo? Je přece řečeno ‚budou ti dva jedno tělo‘. Kdo se oddá Pánu, je s ním jeden duch. Varujte se smilstva! Žádný jiný hřích, kterého by se člověk dopustil, netýká se jeho těla; kdo se však dopouští smilstva, hřeší proti vlastnímu tělu. Či snad nevíte, že vaše tělo je chrámem Ducha svatého, který ve vás přebývá a jež máte od Boha? Nepatříte sami sobě! 1. Kor. 6,16-19. „Kdo ničí chrám Boží, toho zničí Bůh; neboť Boží chrám je svatý, a ten chrám jste vy.“ 1. Kor. 3,17.

Vepř - Ztělesňuje zde **opilství a žravost**. Je to špinavé zvíře, které všechno sežere i pomyje, ať čisté nebo nečisté. Hříšné srdce, přijímá všechno: nečistá vnuknutí, každý lákavý výraz, každou zlou myšlenku. Zkaženou literaturu, každý nestydatý obraz. Lidské tělo, které je určeno k tomu, aby bylo chrámem živého Boha, je po skvrněno nečistou potravou,

špatnými návyky a nákazami, kouření, pití alkoholu jako nikdy předtím. Jenom Boží moc může osvobodit takového člověka. Neděláme z tohoto chrámu kužárnu ani putyku. Rovněž žravost je ohavností u Boha. Jíme, abychom žili, nežijeme, abychom jedli. „vždyť pijan a žrout přijdou na mizinu, dřímota je oblékne v cáry!“ Přísl. 23,21. Opilství. Bůh nám praví ve svém Slově zcela zřetelně, že žádný oilec nezíská Království Božího. „Běda bohatýrům zdatným v pití vína, mužům udatným v míchání opojných nápojů.“ Izajáš 5, 22. Hříchy naší tělesné přirozenosti jsou vykresleny v Galat. 5,19-21. „Skutky lidské svévole jsou zřejmé: necudnost, nečistota, bezuzdnost, modlářství, čarodějství, rozbroje, hádky, žárlivost, vášeň, podlost, rozpory, rozkoly, závist, opilství, nestřídmost a podobné věci. Řekl jsem už dříve a říkám znovu, že ti, kteří takové věci dělají, nebudou mít podíl na království Božím.“ A neopíjejte se vínem, což je prostopášnost.

Pozvání Ježíšovo zní: „Žízní-li kdo, přijď ke mně a napij se!“ „Kdo by se však napil vody, kterou mu dám já, nebude žíznit navěky. Voda, kterou mu dám, stane se v něm pramenem, vyvěrajícím k životu věčnému.“ Jan 4,14

Želva - Ztělesňuje **lenost, která prokrestinuje**, co by mělo být vykonáno, a **čarodějnictví (kombinuje)**. Neboť nevěra je hřích čarodějnictví. Jozue musel Izraelským říci: „Nebudte leniví v převzetí země.“ Lidská přirozenost je velmi lhostejná a lenivá pro získávání Božích věcí. Ježíš praví: „Snažte se vcházet těsnou branou.“ Lukáš 13, 24. „Kdo hledá, nalézá!“ Lukáš 11,9. Lenost překáží nám v modlitbě, brání nám, abychom Boží tajemství důkladně zkoumali a překáží nám, abychom si přivlastňovali Boží bohatá zaslíbení. Jestliže Bůh k tobě promlouvá, naléhá, a abys Mu srdce svoje daroval, tu praví ďábel: „daruj ho teprve zítra, nebo jindy, v den, který snad nikdy nepřijde!“ A ty umíráš, bez Ježíše Krista. „Proto, jak říká Duch svatý: ‚Jestliže dnes uslyšíte jeho hlas, nezatvrzujte svá srdce ve vzdoru jako v den pokušení na poušti‘“ Žid. 3,7-8. „Z i t r a“ nepatří tobě!

Krunýř želvy slouží mnohým k čarování(kombinování). Zde patří hry se slovy a věštění atd., místo abychom naši důvěru vkládali v živého Boha. „Hospodin činí krok muže pevným, našel zalíbení v jeho cestě. I kdyby klesal, nikdy neupadne, neboť Hospodin podpírá jeho ruku.“ Žalm 37,23.-24. „Ať se u tebe nevyskytne nikdo, kdo by provedl svého syna nebo svou dceru ohněm, věstec obírající se věštbami, mrakopravec ani hadač ani čaroděj ani zaklínač ani ten, kdo se doptává duchů zemřelých, ani jasnovidec ani ten, kdo se dotazuje mrtvých. Každého, kdo činí tyto věci, má Hospodin v ohavnosti. Právě pro tyto ohavnosti Hospodin, tvůj Bůh, před tebou vyhání ony pronárody.“ 5. Moj. 18,10-12. „Venku zůstanou nečistí, zaklínači, smilníci, vrahové, modláři - každý, kdo si libuje ve lži.“ Zjev. 22,15, Když slyšíme táto slova Bůh k nám promlouvá, abychom činili pokání a opustili tyto nebo tuto cestu hříchu. Ale duch želvy, který je v tvém srdci, našeptává ti, abys svoje rozhodnutí pro Krista odložil a snažil se, aby tvoje srdce naplnil pochybnosti. „Co řeknou ti moji přátelé, svět, když se obrátím? Co se stane, když už nebudu moci jít si zatančit a

účastnit se světských zábav? Pak strach z lidí a ze smrti udělá z tebe otroků satanova, Ježíš je ten, který to vše mění: „Protože děti spojuje krev a tělo, i On se stal jedním z nich, aby svou smrtí zbavil moci toho, kdo smrtí vládne, totiž ďábla, a aby tak vysvobodil ty, kdo byli strachem před smrtí drženi po celý život v otroctví.“ Žid, 2,14-15. Ten duch, který tě nutí, tvoje rozhodnutí den ze dne odsunovat, zatvrdí srdce natolik, že bude pak tvrdé jako krunýř želvy.

Leopard - Je ukrutné a divoké zvíře. **Nenávist, hněv, špatná nálada** řídí často lidské srdce a vedou často k násilným činům. Můžeš se pokusit ovládnout svoji špatnou náladu a může se ti to podařit, až zase jednoho dne vybuchne v tobě jako bomba. Nejlépe je, když to vyznáš, že jo tomu tak a poprosíš Ježíše, aby tě od hněvu vysvobodil. „Odlož hněv a zanech rozhořčení, nevzrušuj se, ať se nedopustíš zlého.“ Žalm 37,8. „Ale nyní odhodte to všecko: zlobu, hněv, špatnost, rouhání, pomluvy z vašich úst.“ Kol. 3,8. Mnoho lidí se pokouší utiřit svůj hněv pitím, kouřením, násilnostmi nebo tím, že se pomstí. Pomsta je sladká pro hříšné srdce, ale, má je pomsta“ praví Pán. Ježíš: „Miluj svého bližního jako sebe sama!“ Malujte vaše nepřátele! Bůh slíbil, že nám naše hříchy odpustí, jestliže také my odpustíme těm, kteří nás urazili. Touha vyvolat spor a vzkypět krev - s tím se shledáváme také u lidského srdce. A proto nám Ježíš daruje ten pravý pokoj naším srdcím, provždy, stojíme-li o tento pokoj. Bůh osvobozuje od hněvu.

Had - svedl Evy v ráji, zničil nejkrásnější spojení, harmonii s Bohem. Satan, ten padlý anděl, propadl **žárlivosti** vůči Adamovi a Evě, když je viděl u Boha a v dokonalé harmonii s Ním, místo s Luciferem. Ze žárlivosti se satan rozhodl, zničit tu podivuhodnou harmonii a jejich život s Bohem, což se mu také povedlo. Ta samá ďábelské žárlivost a ta samá snaha přebývá v mnohých srdcích, když vidí, jak jsou druzí šťastni a spokojeni. Vkládá špatné myšlenky do srdce a ničí štěstí druhým. Ano, mnohdy to vede až k vraždě nebo rozpadu manželství.

Ropucha - Ropucha živí se ze země a představuje **lásku k penězům a lakotu**. „Kořenem všeho toho zla je láska k penězům“ 1 Timot. 5,10. Lakomý člověk není ochoten otevřít svou ruku pro chudé a ubohé, ale pokouší se, poctivými a nepoctivými prostředky strhnout na sebe bohatství tohoto světa, které mol a rez kazí. Ježíš, ale praví: „Neukládejte si poklady na zemi, kde je ničící mol a rez a kde je zloději vykopávají a kradou. Mat. 6,19. „Neboť kde je tvůj poklad, tam bude i tvé srdce.“ Mat. 6,21. Zlato a stříbro nejsou samy o sobě nic špatného, ale láska k penězům je nebezpečná lidskému srdci. Přání, bez velké námahy se obohatit vede v mnoha případech ke špatným koncům. Také náboženská moc, která nechá lidi horlit pro organizaci církve, místo pro Boha. Ti, kteří to dělají odsuzují ty kteří Krista věrně následují, aniž by se připojili k činění uřednictví. Marek 8,36. Ježíš praví: Nemějte tedy starost a neříkejte: Co budeme jíst? Co budeme pít? Co si budeme oblékat? Po tom všem se shánějí pohané. Váš nebeský Otec přece ví, že to všechno potřebujete. Hledejte především jeho království a spravedlnost, a všechno ostatní vám bude přidáno.

Satan – Otec lži, je zde původcem všech hříchů. Opanovává srdce. Ježíš praví: „Váš otec je ďábel a vy chcete dělat, co on žádá. On byl vrah od počátku a nestál v pravdě, poněvadž v něm pravda není. Když mluví, nemůže jinak než lhát, protože je lhář a otec lži“- Jan 8,44. Jsou lži, které „pravíme“, „píšeme“ nebo „činíme“. Pokrytec je lhář, protože se vydává za něco, čím není. Bůh nemůže lhát. „Říkáme-li, že s ním máme společenství, a přitom chodíme ve tmě, lžeme a nečiníme pravdu.“ 1 Jan 1,6. „Venku zůstanou nečistí, zaklínači, smilníci, vrahové, modláři – každý, kdo si libuje ve lži.“ Zjev. 22,15. Těchto šest věcí Hospodin nenávidí a sedmá je mu ohavností: přezíravé oči, zrádný jazyk, ruce, které prolévají nevinnou krev, srdce osnující ničemné plány, nohy rychle spěchající za zlem, křivý svědek, který šíří lži, a ten, kdo vyvolává mezi bratry sváry.“ - Příklad 6,16-19.

Hvězda – představuje **svědomí v každém lidském srdci**. V tomto prvním obraze je černé a špatně se takovému člověku usíná skrze opakované a vědomě hříchy. Je zaslepené a zkažené, a to v takovém způsobu, že už není schopné posoudit své vlastní činy. Toto špatné svědomí je mnohdy klidné, mnohdy zmatené. Žaluje, kde by mělo odpouštět a odpustit, kde by mělo žalovat! Duch ale praví jasně: Duch výslovně praví, že v posledních dobách někteří odpadnou od víry a přidrží se těch, kteří svádějí démonskými naukami, jsou pokrytci, lháři a mají vypálen cejch na vlastním svědomí. 1.Timot. 4,1-2. Máme-li tedy tak velikého kněze nad celým Božím domem, přistupujme před Boha s opravdovým srdcem a v plné jistotě víry, se srdcem očištěným od zlého svědomí a s tělem obmytým čistou vodou. Žid.10,21-22

Oko Boží – **vidí všechno**, co se děje v srdci. Nic neujde jeho zraku. Proto vidí také všechny tajné myšlenky a všechny úmysly srdce.

Malé ohnivé jazyky – kolem srdce **představují Boží lásku**, obklopující srdce hříšníka. Je pravdou, Bůh nenávidí hřích, ale On nás miluje a chce, aby se hříšník proměnil a žil! Ježíš přišel, aby hříšníka zachránit. V nebi je velká radost nad každým jedním hříšníkem, který činí pokání (jde do sebe, nebo se rozpomene). Malé ohnivé jazyky mluví také o krvi Ježíše Krista, která má moc nás očistit od všelikého hříchu. „Hle, Beránek Boží, který snímá hřích světa!“

Anděl – představuje **posla Božího Slova**. Bůh by chtěl mluvit s člověkem, který zmalomyslně pod tíhou hříchu, aby se mohl sklonit a vyznávat. A světlo Boží lásky aby mohlo vstoupit do jeho srdce.

Holubice – je obraz **svatého Ducha**. Ducha pravdy, který usvědčuje z hříchu, ze spravedlnosti a ze soudu. Nemůže přebývat v srdci, kde ještě panuje hřích!

Ukazuje-li tento obrázek stav tvého vlastního srdce, pak ti nic jiného nezbyvá, než abys volal k Pánu. Otevři Mu srdce a dej vniknout světlu jeho slova. „Uvěř v Pána Ježíše Krista a budeš spasen!“ Pán ti chce přece pomoci a zachránit tě. On zaslíbil, A dám vám nové srdce a do nitra vám vložím nového ducha. Odstráním z vašeho těla srdce kamenné a dám vám srdce z masa. Š. Marosz